
 
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia primeiro de abril de dois mil e 

quatorze, no Centro de Saúde Coletiva Professor Manoel José Ferreira, localizado à Rua Santos Dumont, 

número Cem, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro. Convocada pela Presidente Sonia Cristina Cabral da Ponte 

através do Diário Oficial com a seguinte pauta: 1) Leitura de Expedientes, 2) Informes, 3) Ordem do Dia: a) 

Apresentação dos Relatórios da Comissão de Saúde, b) Esclarecimentos sobre o Ofício apresentado em 25 de 

Fevereiro 2014, c) Plano Municipal de Saúde, d) Apresentação do 2º e 3º Quadrimestre da Secretaria 

Municipal de Saúde, 4) Assuntos Gerais e 5) Definições de pauta para a próxima reunião. Secretariando a 

reunião, o 1° Secretário Conselheiro Wesley Diniz e Presidindo a Mesa o Vice-Presidente Ricardo Patuléa. O 

Vice-Presidente Ricardo Patuléa após verificar que o quórum regimental foi obtido iniciou a reunião lendo o 

edital de convocação e a pauta do dia, alem de justificar a ausência da Presidente por motivos de saúde. 

Passou-se a leitura de expedientes, Oficio do Instituto Emanuel que substitui seu suplente o Srº André Fiuza 

Rabelo pelo Srº Valdomiro, Oficio nº 155/2014 de 01 de abril de 2014 do Gabinete do Secretário de Saúde e 

Ofício OFICIO/GAB.SECR.N.º 111/14 de 11 de março de 2014 do Gabinete do Secretário de Saúde. O Vice-

Presidente Ricardo informou que havia ofícios de justificativas de ausência que seriam lidos na próxima 

reunião. Passou-se para os informes, o Conselheiro André Pombo solicitou que o conselho agiliza-se a análise 

do RAG 2012 que se encontra atrasada. A Conselheira Márcia informou que a Comissão de Saúde irá analisar 

toda a documentação referente ao RAG 2012 na próxima semana e que disponibilizou uma cópia para cada 

Conselheiro da Comissão. O Vereador Silmar Fortes informou sobre a audiência pública da Rede de Atenção 

Psicossocial que aconteceu na Câmara Municipal e que hoje ele visitou a Farmácia Popular mediante a 

denúncia e que a mesma esta fechada, pois estava com vazamento e pediu a agilidade na abertura da unidade. 

O Vereador Anderson Juliano informou que a cidade está no cadastro de inadimplentes (SIOPS) e questionou 

se o motivo pode ser o RAG 2012 que está atrasada. O Conselheiro André Pombo informou que não é por 

causa do RAG. O Srº Juarez justificou que há somente um aviso no SIOPS. O Conselheiro José Rego questionou 

sobre a situação de Petrópolis no Programa Mais Médico. O Conselheiro André Pombo informou que 

Petrópolis possui apenas três médicos do programa, dois lotados no PSF do Amazonas e um no PSF da Posse. 

Passou-se para a primeira ordem do dia, a apresentação dos Relatórios da Comissão de Saúde o Vice-

Presidente leu os relatórios de visita ao Centro de Saúde Coletiva Manoel José Ferreira e o de visita ao Pronto 

Socorro Municipal Nelson de Sá Earp que serão respondidos posteriormente pala SMS. O Conselheiro André 

justificou que não possui problema de oferta de mamógrafo na rede e que em relação ao RH está sendo feito 

um levantamento e que a SMS pretende organizar um concurso publico ainda este ano. O Vice-Presidente 

Ricardo justificou que a Drª Maria Carmelita está substituindo temporariamente as férias de outra servidora e 

que essa substituição já até terminou. O Vereador Anderson Juliano disse que existe uma discrepância de 

salário dos médicos entre as unidades de saúde do município e que ele acaba disputando os médicos com ele 

mesmo, portanto se faz necessário que o município tenha uma política de RH e manifestou que esta não é um 

critica ao Secretario. O Vereador Silmar fez um convite aos Conselheiros a participarem no dia 28 de abril da 

Audiência Pública na Câmara para debater a Força de Trabalho do Sistema Único de Saúde no município. 

Passou-se para a segunda ordem do dia, esclarecimentos sobre o Ofício apresentado em 25 de fevereiro 2014, 

o Vice-Presidente Ricardo   esclareceu que em relação a  capacitação a Conselheira Sonia e o Conselheiro 

Kléber já estão em contato com o TCE, em relação a Secretária Executiva do Conselho no momento não há 

disponibilidade de funcionário na SMS mais que a Srª Amanda Vellozo auxiliará os trabalhos do conselho e que 

já solicitou um estagiário para a sala do Conselho. Sobre a falta de convites para os eventos da saúde o Vice-

Presidente informou que a SMS se esforçará para reverter à situação e avisar os Conselheiros com 

antecedência. O Conselheiro André Pombo disse que não se deve ter uma reunião como a última e que ela 

serve como exemplo pra não acontecer mais, pediu desculpas por qualquer exceto que tenha cometido. O 

Conselheiro também esclareceu a dificuldade de conseguir profissionais administrativos nas unidades e que 

não tem condição de colocar um funcionário hoje para assessorar o conselho e que um estagiário suprira 

momentaneamente essa necessidade, sobre a apresentação da informatização da rede esclareceu que não há 

problema nenhum em fazer uma apresentação exclusiva para o conselho, sobre a obra no Hospital Alcides 

Carneiro informou que é uma parceria com Governo do Estado do Programa Somando Forças de mais ou 

menos seis milhões e duzentos reais, com uma contrapartida de mais ou menos um milhão do Governo 

Municipal, onde será reformada praticamente toda a unidade, a maternidade será reformada e ampliada, 



 
além do acréscimo de vinte e oito leitos de clinica cirúrgica e 15 leitos de clinica médica e também a reforma 

da portaria e que deve ter duração de aproximadamente dois anos. O Conselheiro André Pombo também 

manifestou que segundo a lei não existe obrigatoriedade em fazer a apresentação ao conselho de Saúde do 

quadrimestre da SMS antes da Câmara de Vereadores. O Conselheiro José Rego reclamou sobre a falta de 

comprometimento de membros de comissões que não comparecem as reuniões marcadas. O Conselheiro 

André Pombo esclareceu que vários pontos da próxima reunião são decididos na reunião anterior. A 

Conselheira Cristina reclamou que nem todos os conselheiros foram convidados para a reunião que elaborou 

este ofício do dia 25 de fevereiro e que também recebe as pautas da reunião em cima da hora. O Conselheiro 

Wesley esclareceu que a reunião que elaborou ofício foi dos conselheiros da sociedade civil e que o Kleber 

ligou para boa parte dos conselheiros e que os que não receberam a ligação é por que não estão com seus 

dados atualizados ou estavam com telefone. A Conselheira Simone esclareceu que o cargo de Secretária 

Executiva é garantido por lei, independente das condições da SMS. A Senhora Nanci do Carmo Alves informou 

que o pai esta no Hospital Alcides Carneiro aguardando vaga ha oito dias para cirurgia, além de denunciar que 

falta alguns matérias no hospital. O Conselheiro André Pombo informou que fará contato com a unidade para 

ajudar a solucionar o problema. Passou-se para a terceira ordem do dia, o Plano Municipal de Saúde, o 

Conselheiro André Pombo apresentou o Plano aos Conselheiros. Após esclarecimentos se iniciou a votação do 

Plano Municipal de Saúde, votaram pela aprovação 13 conselheiros, ABEM, Ricardo Patuléa, CRP, André 

Pombo, Associação de Moradores da Rua Presidente Sodré, Associação de Moradores da Rua Manoel Torres, 

Sociedade Médica, Mitra Diocesana, UNE, Sindicato dos Bancários, APPO, ABEM e Hospital Clinico de Correias 

se ausentou antes do fim da reunião e não participaram  da votação APACS, FAMPE e Instituto Emanuel. Em 

seguida passou para a definição da próxima reunião que ficou para o dia 15 de abril de 2014. Não havendo 

mais nenhum assunto a se tratar e ninguém mais querendo usar a palavra a presidente deu a reunião por 

encerrada.  


